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Πρωινό  Τμήμα 1 

 

 Πρόγραμμα Πολιτιστικών Θεμάτων 

«ΒΙΒΛΙΟ, ΕΝΑ ΑΝΟΙΧΤΟ ΠΑΡΑΘΥΡΟ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ» 

 

Κατά το σχολικό έτος 2020-21, το Πρωινό Τμήμα 1 υλοποίησε πολιτιστικό πρόγραμμα 

με  θέμα «Βιβλίο, ένα ανοιχτό παράθυρο στον κόσμο». Το πρόγραμμα διήρκησε όλη 

τη χρονιά, λόγω της κατάστασης με το άνοιγμα-κλείσιμο των σχολείων για τον 

Κορωνοϊό. 

 

Στόχοι του προγράμματος ήταν: 

 Να γνωρίσουν τα παιδιά τα βιβλία, τα είδη τους και τη χρήση τους  και να 

χαρούν την ομορφιά των ιστοριών στις οποίες αναφέρονται, ή των γνώσεων που 

μας παρέχουν. 

 Να γνωρίσουν τη διαδικασία παραγωγής ενός βιβλίου, από τη συγγραφή ως το 

ράφι. 

 Να γνωρίσουν τον τρόπο που σκέφτεται ένας συγγραφέας και να δουν τα 

χαρακτηριστικά μίας ιστορίας. 

 Να χαρούν την ομορφιά των ιστοριών στα παραμύθια και να αντιληφθούν τη 

διαφορά της μυθοπλασίας μίας ιστορίας από την πραγματικότητα. 

 Να εμπλουτίσουν το λεξιλόγιό τους ερχόμενα σε επαφή με διάφορες μορφές 

έκφρασης (ζωγραφική, τραγούδι, δραματοποίηση κτλ). 

 Να αναπτύξουν ερευνητικό πνεύμα και κριτική διάθεση απέναντι στα βιβλία. 

 Να αναστοχαστούν απέναντι στα νοήματα των περιεχομένων των βιβλίων  και 

να αντλήσουν τυχόν φιλοσοφικά ερωτήματα για τη δική μας ζωή σήμερα. 

 Να γράψουμε μία δική μας ιστορία ως επίδοξοι συγγραφείς. 

 

Τα παιδιά διεύρυναν προηγούμενες γνώσεις τους, καθώς και του προσωπικού τους 

ενδιαφέροντος γύρω από το θέμα. Συνέλλεξαν και κατέγραψαν πληροφορίες και 

υπήρξε ενεργητική και βιωματική συμμετοχή, με την ολοκλήρωση ανάγνωσης 

ιστοριών και δραστηριοτήτων. Τους άρεσε πάρα πολύ το πρόγραμμα αυτό. 

 

Άλλωστε, «δεν υπάρχει τίποτε καλύτερο για ένα παιδί πέντε χρονών από το να του 

διαβάζουν, παρόλο ότι μπορεί να δαπανά αρκετό χρόνο κοιτάζοντας βιβλία μόνο του 

και προσποιούμενο ότι τα διαβάζει»1. 

  

  
 

 

 

 

                                                 
1Σπινκ, Τ. (1989). Τα παιδιά ως αναγνώστες, (Κ. Ντελόπουλος, Μτφρ.) (σ. 43). Αθήνα: Εκδόσεις Καστανιώτη. 



 

                         

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 


